
Verbale di deliberazione N. 8
del Consiglio comunale

P R O V I NC I A  D I  T R E NT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene 
Comune" - prot. n. 1011 dd. 06.03.2023 avente ad oggetto: 
"Installazione di un impianto di amplificazione della voce e di un 
eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala 
Consiliare Comunale del Municipio di Imèr".

L'anno DUEMILAVENTITRE addì ventisette del mese di aprile, alle ore 18.00, nella sede 

municipale, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Federica - Consigliere Comunale X
4.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
5.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
6.  Castellaz Maurizio - Consigliere Comunale X
7.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
8.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
9.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
10.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale
11.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
12.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale
13.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
14.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale
15.  Zanon Marcello Alessandro - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Boso dott. Lucillo.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Furlan Gian Franco e Centa Vittore.



OGGETTO: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene Comune" - prot. n. 

1011 dd. 06.03.2023 avente ad oggetto: "Installazione di un impianto di amplificazione della 

voce e di un eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala Consiliare 

Comunale del Municipio di Imèr". 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la mozione prot. Nr. 1011 dd. 06.03.2023 presentata dal Gruppo di minoranza "Vivimèr- 

Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Installazione di un impianto di amplificazione della 

voce e di un eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala Consiliare Comunale del 

Municipio di Imèr" della quale viene data integrale lettura nel testo allegato al presente 

provvedimento quale parte integrante e sostanziale sub lett. A). 

Aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta. 

 

Posta in votazione l’approvazione della mozione presentata dal Gruppo di minoranza "Vivimèr- 

Primiero Bene Comune"–, avente ad oggetto: "Installazione di un impianto di amplificazione della 

voce e di un eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala Consiliare Comunale del 

Municipio di Imèr". 

Visto lo Statuto comunale. 

Visto il Regolamento del Consiglio comunale di Imer. 

 

Visto il Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2. 

 

Preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’art. 187, comma 1, 

della L.R. 03.05.2018, n. 2, in quanto atto di natura politica. 

 

Con voti favorevoli n. 13, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 13 consiglieri presenti e votanti espressi 

per alzata di mano ed accertati dagli scrutatori nominati all’inizio di seduta, 

 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare la mozione prot. n. 1011 di data 06.03.2023 presentata dal Gruppo di minoranza 

"Vivimèr- Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Installazione di un impianto di 

amplificazione della voce e di un eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala 

Consiliare Comunale del Municipio di Imèr" nel testo allegato al presente provvedimento quale 

parte integrante e sostanziale sub lett. A). 

 

2. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della legge provinciale 30.11.1992, n. 23, che avverso il 

presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino 

ai sensi dell'articolo 183, comma 5, del Codice degli enti locali della Regione autonoma 

Trentino-Alto Adige, approvato con legge regionale 03.05.2018, n. 2; 

- ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Regionale Giustizia Amministrativa di Trento, 

entro 60 giorni, ai sensi degli articoli 13 e 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ai sensi dell’articolo 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Boso dott. Lucillo

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo



 

Comune di IMÈR (TN) 
Gruppo consiliare VivImèr – Primiero Bene Comune 

 
 

MOZIONE 
per l’installazione di un impianto di amplificazione della voce e di un 

eventuale sistema di videoconferenza multimediale nella Sala Consiliare 
Comunale del Municipio di Imèr 

 
premesso che 

 le tendenze in atto vedono un evidente invecchiamento della popolazione e comunque un 
incremento delle disabilità uditive anche nelle classi di età intermedia (dai 46 ai 60 anni); 

 la Sala Consiliare del Municipio di Imèr non gode per sua conformazione di un’acustica ottimale a 
favore del pubblico che sceglie di assistere alle sedute del Consiglio comunale, e non è dotata di 
alcun impianto di amplificazione della voce. I problemi si acuiscono nei mesi estivi, quando per il 
raffrescamento si aprono le finestre ed entrano i rumori del traffico su via Nazionale; 

 tali carenze infrastrutturali scoraggiano di fatto la partecipazione di una parte rilevante della 
cittadinanza, ed il porvi rimedio rappresenterebbe un apprezzato atto di civiltà e inclusione sociale, 
in coerenza con le politiche connaturate alla certificazione “Family in Trentino” e sottoscritte dal 
Comune di Imèr; 

 vista la natura assai “artigianale” delle dotazioni tecnologiche della sala anche per quanto riguarda 
la registrazione audio delle sedute ai fini della verbalizzazione, la presentazione a video di 
documenti / progetti / bilanci in discussione e le funzionalità di videoconferenza (ormai largamente 
utilizzate per le relazioni verso l’esterno, oltre che per la formazione del personale), disponendo di 
eventuali risorse straordinarie, il suddetto impianto di amplificazione potrebbe essere 
implementato con un sistema multimediale al passo con i tempi; 

 la sala così attrezzata potrebbe risultare utile sia alle numerose associazioni del territorio che per 
attività di interesse pubblico che comportino la messa a disposizione a titolo oneroso della stessa; 

il Consiglio comunale impegna pertanto il Sindaco e la Giunta a: 
 

1. Provvedere all’acquisizione e installazione di un impianto di amplificazione della voce nella sala 
Consiliare Comunale del Municipio di Imèr, contribuendo ad abbattere le barriere di accesso alle 
sedute pubbliche con cui devono confrontarsi i cittadini anziani e/o portatori di disabilità uditive 
(ipoacusia). 

2. A valutare l’implementazione delle dotazioni tecnologiche della Sala Consigliare includendovi un 
sistema multimediale abilitato alla registrazione audio ed alla videoconferenza, attingendo se 
possibile a bandi o fondi straordinari a favore della digitalizzazione e dell’accessibilità della pubblica 
amministrazione  

3. Provvedere agli impegni presi entro l’autunno 2023. 

Imèr, domenica 5 marzo 2023 
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I consiglieri 
 

Daniele Gubert 
 
 

 Federica Bettega 

Vittore Centa 
 

Maurizio Castellaz Valentino Bettega 
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